

南阳女子马双如——

让古老文字重返现代生活

本报记者 赵明禄 李金玺 文/图

南阳女子马双如,因一场公开课与甲骨文结缘。她成立文化公司与文字馆,深入乡村、校园开展研学活动,把甲骨文融入节日活动,让古老文字重焕生机,让南阳文化名片更亮眼。

“甲骨文承载着中华民族数千年的智慧与文明,每一个字符都是历史的沉淀,是我们民族文化的瑰宝。”2月24日,阳光透过甲骨文文字馆的窗棂,洒在马双如的身上,她目光坚定,满怀热忱地说,“能让更多人领略到甲骨文的魅力,触摸到历史的脉络,是我一生最有意义的事业。”



马双如(中)为游客讲解甲骨文

邂逅甲骨文之美

2月24日下午,位于南阳府衙内的甲骨文文字馆里,48岁的马双如笑意盈盈,正热情地向来自北京的游客讲解甲骨文。

马双如是镇平县遮山镇马营村人,早年因家境贫寒,中学未毕业便踏上创业之路。机缘巧合,她受邀参加河南师范大学张洪教授举办的甲骨文公开课。短短两个小时,却如同一把神奇的钥匙,为她打开了通往古老神秘世界的大门。

自那以后,只要张洪教授开课,马双如必定早早到场。她全神贯注地听讲,课后反复揣摩,即使辍学多年,也丝毫没有影响她对甲骨文的痴迷。甲骨文的造字奥秘、历经千年仍熠熠生辉的缘由,在她心中不断盘旋,促使她的探索越发深入。

2020年,在得到张洪教授的支持后,马双如毅然作出抉择,全心投入文化传播工作,组建专业团队,并在南阳府衙内创建了甲骨文文字馆。

踏入甲骨文文字馆,仿佛穿越时空,回到殷商时代。馆内,中国非遗十二生肖甲骨文传拓流程展示区,吸引着游客驻足观看,直观感受到这一古老技艺的独特韵味。甲骨文模型展示区,将每一个甲骨文的含义用生动形象的画面呈现,动作细节的精心刻画,让古老文字瞬间

“活”了起来。而陈列着的董作宾、马满堂等书法大家的1000余幅甲骨文书法作品,更是让游客大饱眼福,领略到甲骨文书法艺术的魅力。

在传承中创新

怀揣着传播甲骨文文化的热忱,马双如和她的团队积极走进城乡、校园。

2023年10月27日,该团队来到卧龙区蒲山镇槐树湾中心小学,开启别开生面的文化盛宴。孩子们第一次接触甲骨文文化,个个兴致勃勃。如今,这所小学已被省教育厅命名为甲骨文特色学校。

该团队还走进多所学校和机构开展研学活动:在小学课堂用趣味方式启蒙传统文化认知;在高校深入剖析甲骨文历史,激发青年传承使命。

2024年“六一”儿童节,该团队在甲骨文研学基地举办活动,将传统文化融入节日氛围。多所学校组织学生走进文字馆,通过讲解和互动游戏揭开甲骨文神秘面纱。暑期“小小研究员”活动更让孩子们获得沉浸式学习体验。

热爱可抵万难,这位48岁的文化摆渡者,正以甲骨文为密钥,开启古今对话的星辰大海。展望未来,她表示将以甲骨文为纽带,串联古今文化脉络,让古老文字在新时代奏响文化强音,向世界展现中华文明的博大精深。③4



市公安局交通警察支队通报“交通违法曝光日”情况——

利剑出鞘 守护道路安全

本报记者 张玲

因酒后开车,403名司机受罚;1名司机因造成重大交通事故后逃逸被终生禁驾;5人非法改装机动车受处罚……昨日,市公安局交通警察支队通报第110次“交通违法曝光日”相关情况,提醒广大交通参与者遵规守法,平安出行。



设计 姚景

403名司机酒后开车被查

初春季节,随着气温渐暖,群众户外活动增多,是酒后驾驶多发季节,我市公安交警部门持续开展酒驾等严重交通违法行为查处行动,全力遏制“酒驾、醉驾”等交通违法行为,预防和减少道路交通事故发生。

2月,全市共查处饮酒后驾驶机动车305起,醉酒驾驶机动车98起。全市共有1人因造成重大交通事故后逃逸被终生禁驾。

严查“飙车炸街”违法行为

为维护道路交通安全,市公安局交通警察支队持续开展“飙车炸街”专项整治行动,以城区机动车“飙车炸街”多发道路为重点区域,严查严处机动车非法改装、超速等违法行为,并曝光几起典型案例。

2月16日,市公安局交通警察支队特勤大队民警在南阳东站附近执勤时,查获一辆飙车电动车,交警对电动车进行检查时,发现该电动车擅自改装大功率电机、电池组等部件。交警责令该电动车驾驶人将车辆恢复原状,并对其非法改装行为依法进行处罚。

无独有偶,2月23日,市公安局交通警察支队特勤大队民警在城区查处严重交通违法行为时,发现4名未成年人驾驶电摩在机动车道翘头、追逐竞驶。交警将4人拦停检查,发现他们驾驶的的车辆均存在改装嫌疑,于是将其车辆暂扣,并通知其监护人到交警部门接受处理。

约谈高风险道路运输企业

近日,市公安局交通警察支队通报了高风险危化品企业及货运企业名单。对被通报、约谈企业逐家逐项分析原因,提出实际解决方案;督促企业履行安全管理主体责任,要求各高风险危化品运输企业认清当前政治形势和社会形势,始终把安全管理放在首位;督促企业全面落实企业主体责任,各个岗位实行精细化管理,明确职责,拧紧安全管理“全链条”;持续开展线上、线下交通安全宣传警示提示,将预防事故工作做实做细,建立和落实互联网服务平台巡查制度,及时处理各种预警信息,依据风险评价报告采取针对性措施进行精准整改,引导危化品企业规范化管理、持续健康发展。

交管部门将加大督促高风险运输企业限期进行整改的力度,对整改不力,仍存在安全隐患的企业,将联合相关部门进行联合惩戒,依法依规从严处理。③4

服务资讯



广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实
有关证明材料,签订有效法律合同。

招租

夜市门面出租,门口场地大,设备齐全。
地址:滨河大道与解放路口
电话:19913677877

遗失声明

△王唯霖2017年2月4日的出生医学证明遗失,出生证编号:Q411585464,声明作废。

△王怡霖2014年7月24日的出生医学证明遗失,出生证编号:Q411692225,声明作废。

△饶良镇财政所开户账号名称:社旗县饶良镇财政所,账号:16712101040016961,开户行:中国农业银行股份有限公司社旗支行,开户许可证遗失,特此声明。